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Går til noget i fritiden 
"Nej": har svaret sjældent eller aldrig til ALLE følgende spørgsmål: 

• Går til sport i en forening eller klub 
• Dyrker fitness/styrketræning i et fitnesscenter 
• Dyrker motion eller sport uden for en forening eller fitnesscenter 
• Går til e-sport i forening eller klub 
• Går til teater, musik, spejder, rollespil, skak eller lignende aktivitet i forening, kulturhus eller 

bibliotek 

"Ja": har svaret næsten hver dag/hverdag, 2-5 gange om ugen, en gang om ugen eller 1-3 gange om 
måneden til mindst en af ovenstående spørgsmål 

”Ved ikke”: har ikke svaret på alle spørgsmål og ingen af de besvarede spørgsmål har svarene næsten 
hver dag/hverdag, 2-5 gange om ugen, en gang om ugen eller 1-3 gange om måneden. Dvs. at det er 
unge, hvor vi ikke kan identificere, om de går til noget i fritiden eller ej. 

Fordelt på køn 

 Går til noget i fritiden 
Går ikke til noget i 

fritiden 
Ved ikke Total 

Andel, der ikke går til 
noget 

Dreng 2.725 269 84 3.078 9% 

Pige 2.643 612 61 3.316 18% 

Total 5.368 881 145 6.394 14% 

 

• 14 % af de unge går sjældent eller aldrig til noget i deres fritid. 
•  9 % af drengene går sjældent eller aldrig til noget i deres fritid, mens det for pigerne er 18 % der 

sjældent eller aldrig går til noget i deres fritid (statistisk signifikant forskel). 

 

Fordelt på uddannelse 

 
Går til noget i 

fritiden 
Går ikke til noget i 

fritiden 
Ved ikke Total 

Andel, der sjældent 
eller aldrig går til 

noget 

STX, HHX, HTX 4.302 546 81 4.949 11% 

HF 392 131 22 545 24% 

FGU 185 69 17 271 25% 

10. klasse, EUD, EUX, 
SOSU, anden 

uddannelse, anden 
ungdomsuddannelse, 

489 135 25 648 21% 
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videregående 
uddannelse 

Total 5.368 881 145 6.394 14% 

 

• 11% af de unge på STX, HHX og HTX går sjældent eller aldrig til noget i deres fritid 
• 21 % af de unge på 10. klasse, EUD, EUX, SOSO, anden uddannelse, anden 

ungdomsuddannelse, anden videregående uddannelse går sjældent eller aldrig til noget i 
deres fritid 

• 24 % af de unge på HF går sjældent eller aldrig til noget i deres fritid 
• 25 % af de unge på FGU går sjældent eller aldrig til noget i deres fritid 

NB: der er ikke testet for hvorvidt forskellene er statistisk signifikante 

 

Går til noget i fritiden og ensomhed 

 Ja, af og til Ja, meget ofte Ja, ofte Nej Total 

Andel, der 
meget ofte eller 

ofte føler sig 
ensomme 

Går til noget i fritiden 1.677 81 256 3.330 5.344 6% 

Går ikke til noget i fritiden 302 36 66 476 880 12% 

Ved ikke 9 1 1 32 43 5% 

Total 1.988 118 323 3.838 6.267 7% 

 
• 6 % af de unge, der går til noget i deres fritid angiver, at de ofte eller meget ofte føler sig 

ensomme. Blandt unge, der aldrig eller sjældent går til noget i deres fritid er det 12 %, der 
angiver, at de ofte eller meget ofte føler sig ensomme. Denne forskel er statistisk signifikant. 

 

Piger 

Ja, af og til Ja, meget ofte Ja, ofte Nej Total 

Andel, der 
meget ofte eller 

ofte føler sig 
ensomme 

Går til noget i fritiden 1.009 46 152 1.424 2.631 8% 

Går ikke til noget i fritiden 233 22 48 308 611 11% 

Ved ikke 4 - - 18 22 - 

Total 1.246 68 200 1.750 3.264 8% 

 

• 11% af piger, der sjældent eller aldrig går til noget i deres fritid angiver, at de ofte eller meget 
ofte føler sig ensomme. 
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Drenge 

Ja, af og til Ja, meget ofte Ja, ofte Nej Total 

Andel, der 
meget ofte eller 

ofte føler sig 
ensomme 

Går til noget i fritiden 668 35 104 1.906 2.713 5% 

Går ikke til noget i fritiden 69 14 18 168 269 12% 

Ved ikke 5 1 1 14 21 10% 

Total 742 50 123 2.088 3.003 6% 

 

• 12% af drengene, der sjældent eller aldrig går til noget i deres fritid angiver, at de ofte eller 
meget ofte føler sig ensomme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Udarbejdet af analysekonsulenter i Politik, Udvikling og Kommunikation. 
Ved spørgsmål, kontakt: analyse@mso.dk. 
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